

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА

Орган Кузнецкого райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 23-й | № 61 (1955) | Воскресенье, 31 июля 1955 г. | Цена 10 коп.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Совет Министров СССР в связи с окончанием Женевского совещания Глав Правительств СССР, США, Англии и Франции представил в Верховный Совет СССР доклад Правительственной Делегации Советского Союза на указанном Совещании.

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать 4 августа 1955 года

да сессию Верховного Совета СССР, имея в виду, за- слушать на сессии доклад Председателя Совета Министров СССР тов. Булганина Н. А. о результатах Совещания Глав Правительств четырех держав в Женеве.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о созыве сессии публикуется.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Созвать третью сессию

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. Ворошилов.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. Петров.

Москва, Кремль. 28 июля 1955 г.

Время не ждет!

В районе создалось крайне неудовлетворительное положение с заготовкой грубых и сочных кормов.

Срыв выполнения плана стогований сена, закладки силоса объясняется тем, что руководители колхозов и МТС плохо организуют труд колхозников и еще хуже используют имеющиеся технику и простые сеноуборочные машины. Скажем о колхозе «Кузбасс». Ни о какой трудовой дисциплине здесь нет и речи. Многие колхозники поздно выходят на работу, отдельные, малосознательные члены артели не выходят совсем. Непроизводительно работают машинисты сенокосилок. В день они скашивают примерно по одному-полтора гектара трав вместо трех по норме.

То же самое можно сказать о колхозе «Ленинский путь», «Советская Сибирь», где трудовой день начинается в 10-11 часов утра.

Упускают лучшие сроки заготовки сена и раннего силоса такие крупные хозяйства как имени Молотова (2-Бенжер), «Боец», «Новая жизнь», имени Сталина. С 20 по 25 июля прирост стогований составил здесь примерно от 5 до 10 процентов.

Медленно в районе соружаются силосные траншеи и особенно в колхозах имени Крупской, «Прогресс», имени Чапаева (Сары-Чумыш), имени Фрунзе и «Сибиряк».

В неудовлетворительном ходе заготовки кормов большая вина ложится на хозяйственных и партийных руководителей машинно-тракторной станции (директор т. Ачкасов, секретарь партбюро т. Килин).

Такой безответственности должен быть положен конец. План заготовки сена, силоса, строительства облицованных силосных сооружений должен быть выполнен каждым колхозом до начала массовой уборки урожая. Затянуть это дело — значит не обеспечить скот вдоволь кормами, допустить снижение его продуктивности, недополучить тысячи центнеров молока, мяса и другой животноводческой продукции.

Какие меры надо принять для того, чтобы в ближайшие дни завершить заготовку кормов? Прежде всего правильно организовать труд колхозников, занятых на сеноуборке, создать в каждой артели специальные звенья и бригады по кормодобыванию, доводить ежедневные задания и добиваться их выполнения. В ход должны быть пущены вся техника, простые сенокосилки, литовки. Нельзя мириться с фактами непроизводительного использования техники.

Время не ждет. Дорогой каждый день, каждый час. Сельские Советы должны чаще практиковать воскресники, мобилизовать на луга все трудоспособное население Советов. Подлинным и целеустремленным должно быть социалистическое соревнование. Партийные и комсомольские организации обязаны шире распространять и пропагандировать опыт работы передовых бригад, лучших машинистов сенокосилок, механизаторов.

Труженики колхозной деревни нашего района имеют все возможности к тому, чтобы вдоволь обеспечить скот и сеном, и силосом.

Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника

К новым успехам в труде, работники транспорта!

Навстречу XX съезду КПСС

Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника. К этой знаменательной дате коллектив железнодорожного цеха Мундыбашской аглодорожной фабрики пришел с производственными показателями. Особенно слаженно работал цех в июне. Задания по отгрузке агломерата, обороту вагонов, внутрифабричным перевозкам значительно перевыполнены. Только по обороту вагонов коллектив сэкономил в прошедшем месяце 16 тысяч рублей народных средств. За достигнутые успехи фабричный комитет профсоюза вручил передовому участку переходящее Красное знамя предприятия.

Среди смен первенство продолжает удерживать третья, выполнившая задание на 120,9 процентов.

С высокими показателями пришли к своему празднику машинист паровоза № 5345 т. Володин и его напарник Василий Беспалов, старшая стрелочница З. Долгова. Высокой чести удостоены тт. Ткаченко, Чепкасов, Сорокин, Абрамов, Галкин, Рекунов, Конев и другие. Их имена занесены на Доску почета.

Отмечая Всесоюзный день железнодорожника, коллектив цеха еще шире развертывает социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана по отгрузке агломерата, за достойную встречу очередного XX съезда партии.

А. Овсянников.

Жатва началась

Хороши хлеба в сельскохозяйственной артели «Новая жизнь», Тайлепского сельсовета. Особенно удалась на славу озимая рожь, которая нынче созревает намного раньше прошлогоднего. На отдельных участках эта культура уже готова к косовице. Не теряя времени, колхозники приступили к выборочной жатве ржи вручную. Убраны первые гектары.

Вслед за колхозом «Новая жизнь» выборочным путем начали косовицу ржи колхозники колхоза «Кузбасс», Кандалепского сельсовета.

У железнодорожников Мундыбаша

Славный отряд мундыбашских железнодорожников, борясь за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, достойно отмечает сегодня Всесоюзный день железнодорожника — праздник всего советского народа.

Машинистами депо ст. Мундыбаш в текущем году проведено по

стальной магистрали Горной Шории свыше тысячи тяжеловесных составов, из которых 133 проведено в июле. Сверх плана потребителям доставлены тысячи тонн груза. Коллектив депо, умело используя резервы производства, техники, сэкономил с начала года 468 тысяч рублей.

Кто не знает на железнодорожном узле машиниста Павла Морозова и его напарника Григория Лучинкина! Это они провели в

Большим уважением в коллективе пользуется машинист паровоза «Л-810» т. Семиратов и его помощник т. Котегов. Их бригада провела за семь месяцев 55 тяжеловесных составов.

Хорошо трудятся в депо электрозварщик т. Сальников, кузнец т. Жаворонков, слесарь по ремонту паровозов т. Сапожников, токарь т. Пирогов.

известственные измерители. Лучшая работница в смене — старшая стрелочница Валентина Четвертакова. Она быстро и четко готовит маршруты на прием и отправление поездов, требует четкости от своих помощников. Ритмично работают составители тт. Мокиенко и Сафаев, экономист на формирования составов по 10—15 минут. Совсем недавно пришла на транспорт т. Мокина. Старательная девушка настойчиво перенимала опыт своих подруг. Сейчас она работает младшей стрелочницей, заботливо ухаживая за стрелочным хозяйством.

празднуя Всесоюзный день железнодорожника.

В любую погоду — днем и ночью зорко несет службу путевой обходчик Иван Федорович Иванов. Закрепленный за ним участок дороги всегда в образцовом состоянии.

Ответственная работа обвального обходчика. Сознавая это, обходчик Мария Казакова трудится не покладая рук, не допускает задержки поездов.

Вдохновленные решением июльского Пленума ЦК КПСС, мундыбашские железнодорожники встали на трудовую вахту в честь XX съезда КПСС.

Я. Радостев.

В Албании начался месяцник печати и книги

В Албании начался традиционный месяцник печати и книги. Никогда еще газеты и книги не получали такого широкого распространения среди трудящихся масс Албании, как сейчас.

За годы народно-демократического строя в стране выпущено книг тиражем более чем 12 млн. экземпляров. За последние пять лет государственное издательство Республики перевело на албанский язык и выпустило свыше 80 произведений русских и советских ав-

торов. Большой любовью пользуются в Албании «Мои университеты» М. Горького, «Тихий дон» М. Шолохова, «Молодая гвардия» А. Фадеева, стихи В. Маяковского, произведения Пушкина, Чехова.

Побудило огромный спрос албанского читателя на труды классиков марксизма-ленинизма. За послевоенные годы в стране были изданы произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина общим тиражем около 1 млн. экземпляров.

Развитие земледельческой производственной кооперации в Венгрии

В Венгрии насчитывается более 4550 земледельческих производственных кооперативов, объединяющих 250 тысяч крестьян.

Большую помощь в социалистическом преобразовании венгерской деревни оказывают МТС. В стране существует 312 машинно-



В столице Польской Народной Республики — Варшаве — завершилось строительство Дворца культуры и науки имени И. В. Сталина, сооруженного силами и средствами СССР в дар польскому народу. На снимке: вид на дворец со стороны Сакского сада.

Партийно-комсомольская жизнь**Важное средство политической работы**

Наглядная агитация — живая и доходчивая форма политического воздействия на массы. Боевые лозунги, иллюстрированные плакаты, целеустремленные монтажи и транспорта, стенды и диаграммы призывают коллегии промышленных предприятий, тружеников сельского хозяйства и весь советский народ к новым трудовым успехам. Они напоминают трудающимся о том, чтобы они повышали производительность труда, овладевали передовым опытом, в совершенстве использовали технику, выпускали как можно больше продукции отличного качества, боролись за высокий уровень материальных и культурных условий жизни нашего народа.

Но, к большому сожалению, в нашем районе этому участку работы уделяется очень мало внимания.

Серьезные недостатки в применении наглядной агитации допускаются на Мундыбашской аглофабрике. Здесь мало заботятся о том, чтобы на территории предприятия, в цехах, на участках было бы в достаточном количестве плакатов, монтажей, транспарантов. Правда, есть лозунги, но большинство из них уже устарело.

Доски показателей оформляются несвоевременно и неряшливо. Работа новаторов и рационализаторов наглядно не популяризируется, нет диаграмм по основным показателям работы предприятия, не практикуется показ методов работы передовых людей.

Доска почета установлена как раз напротив управления фабрики. Вызвана она в специальном предназначеннем для нее открытом помещении, от бывшего величия ко-

торого сейчас не осталось и следа: пол его чрезвычайно загрязнен; стены, обтянутые материалом, обделены кусками грязи и мешками порваны. Печально выглядят фотовитрины, уже давно не обновлявшаяся. Все это свидетельствует о том, что наглядной агитацией на фабрике как следует не занимаются, и партийная организация мирится с этим (секретарь партбюро т. Лысенко).

Аналогичные недостатки в наглядной агитации есть на руднике Одра-Баш и ряде других предприятий.

Особенно остро выступают недостатки с наглядной агитацией в нашем районе. Фактически ее в Кузедеево нет. Вы не увидите лозунгов на зданиях учреждений и предприятий. Тщетными останутся попытки найти какие-либо призывы к комсомольцам и молодежи, работникам советского аппарата, медицине и народного образования, заготовительных и торговых организаций.

Плохо применяется наглядная агитация в мастерских и на усадьбе МТС: нет монтажей, рассказывающих об итогах производительности труда, о борьбе за экономию и себестоимость, здесь нет ничего, чтобы напоминало людям, как лучше использовать технику и ресурсы, повысить количество и качество работ, чтобы с честью решить ответственные задачи, поставленные перед механизаторами.

Возле здания исполкома райсовета депутатов трудающихся кроме плаката о страховании жизни и различного рода объявлений (преимущественно о продаже коров, изб и т. п.) — ничего нет. Где же иллюстрированные плака-

ты, боевые лозунги? В райцентре нет районной Доски почета. А разве не привлекала бы она внимание трудающихся, не помогала бы росту соревновавшихся за выполнение задач, поставленных перед трудящимися района? Как было полезно и хорошо, если бы возле того же райисполкома, районного Дома культуры, МТС, кинотеатра установить красочно оформленные стенды. Но их нигде нет.

Возможности, силы и средства для применения подлинной наглядной агитации в районе есть. Но плохо, что этим вопросом никто не занимается. Под всяческими предлогами пытаются доказать свою непричастность к этому делу заведующий районным отделом культуры т. Торбоков. Не обеспокоены этим вопросом секретари партийных организаций (райисполкома т. Истигешев, МТС — т. Килин и другие). Забывают о роли наглядной агитации работники большинства сельских клубов, избчитален и библиотек, секретари колхозных и территориальных парторганизаций. Не реагирует на подобное положение дел отдел пропаганды и агитации РК КПСС (заведующий т. Криницын).

Коммунистическая партия мобилизует трудающихся на успешное выполнение хозяйственных планов, на решение грандиозных задач, поставленных перед Советской страной. И чем сложнее задачи, тем более всесторонней должна быть политическая работа в массах, тем более широкое применение должно найти такое сильнейшее средство коммунистического воспитания трудающихся, как наглядная агитация.

Комсомольское собрание — школа воспитания молодежи

Коммунистическая партия рассматривает партийное собрание как коллективный орган, выражющий волю членов партии, как одно из наиболее действенных средств мобилизации и сплочения партийных рядов, как школу политического воспитания коммунистов.

Комсомол учится у партии использовать собрание как важнейшее средство коммунистического воспитания молодежи. Комсомольское собрание имеет большое значение в жизни комсомольских организаций.

Чтобы быть подлинной школой воспитания, комсомольские собрания должны проводиться регулярно, с участием всех комсомольцев и широких масс молодежи. Комитеты ВЛКСМ, секретари комсомольских организаций должны добиваться того, чтобы комсомольские собрания были желанным местом встречи комсомольцев и молодежи, чтобы проходили они живо и увлекательно.

Однако в некоторых организациях комсомольские собрания проводятся от случая к случаю, неинтересно, готовятся плохо. На такие собрания молодежь, обычно, идет неохотно. Так, например, обстоят дела в комсомольской организации пункта технического осмотра ст. Мундыбаш. В подготовке к собранию члены ВЛКСМ не принимают активного участия, а по всем вопросам повестки дня выступает только секретарь т. Артемов.

В комсомольской организации колхоза «Советская Сибирь» все вопросы на собрании готовят секретарь т. Пантюшина. Члены ВЛКСМ (а среди них есть и учитель) отдельаются на собрании молчанием, чувствуют себя гостями. К сожалению, так поступают не только комсомольские организации колхозов, но и такая крупная организация как рудник Одра-Баш (секретарь комитета т. Брюков).

Многое зависит от самой повестки дня. Комсомольцы колхоза имени Молотова, Тайлемского сельсовета (секретарь т. Шершунов), хорошо проводят собрания, тщательно к ним готовятся, ставят на обсуждение интересные вопросы. Повестка дня должна как можно полнее удовлетворять неизменно растущие запросы молодежи, обогащать ее духовный мир.

Однако кое-где она бедна, малосодержательна, одностороння, не увязывается с задачами, стоящими перед колхозом, предприятием, цехом. Комсомольские организации колхоза «Новая жизнь», «Правда», «Кузбасс» и некоторые другие в текущем году ни разу не подымали вопроса об участии комсомольцев и молодежи в выполнении поставленных перед колхозниками задач.

Существенным недостатком в проведении собраний в комсомольских организациях отдела культуры (т. Анатовская), райфо (т. Зонова), МТС (т. Синельников) является отсутствие докладов, со-

общений о международном положении, о жизни, труде и борьбе молодежи зарубежных стран.

Необходимо, чтобы комсомольцы и молодежь заранее знали, когда и где состоится собрание, что предлагается обсудить, кто выступает с докладом. Это позволит каждому хорошо подготовиться, выступить со своими предложениями.

К непосредственному участию в работе комсомольских собраний надо привлекать молодежь, не состоящую в комсомоле. Но об этом мало заботится комитеты ВЛКСМ рудника Темир-Тау, Мундыбашской аглофабрики и их секретари т. Прудников и Симкин. Несознанная молодежь здесь почти никогда не участвует в работе организации. Это серьезное упущение необходимо исправить.

Выполнение собственных постановлений — важный участок комсомольской работы. Если не осуществлять контроля, не вести по-седневной организаторской работы среди молодежи, то любое принятие на собрании постановление не принесет желаемого результата, не будет способствовать устранению недостатков.

Комитеты ВЛКСМ, секретари комсомольских организаций обязаны повысить ответственность за превращение каждого комсомольского собрания в подлинную школу воспитания молодых строителей коммунизма.

Н. Мезенцев,
секретарь РК ВЛКСМ.

Беседы на естественно-научные темы**Почему люди говорят на разных языках**

(Окончание. Начало см. в № 60 от 28 июля)

Следует иметь в виду, что между рождением человеческой речи и возникновением отдельных языков, например, украинского, белорусского, польского, немецкого и других, имеется существенное различие, которое нельзя смешивать. Мы знаем, что люди начали говорить полмиллиона лет назад. А современные языки и с завтрашнего дня смогут говорить на едином языке. Но все попытки создать «искусственный» мировой язык обречены на провал. В языке каждого народа закреплены его огромный исторический опыт, его многовековая мудрость, каждое слово имеет свою богатую историю. Никакой искусственный язык не может сравниться по богатству и выразительности с любым современным языком. Язык погибает только тогда, когда гибнет народ, создавший этот язык.

Языки от глубокой древности, когда были заложены элементы современного языка, прошли длительный путь развития: родовые языки превращались в племенные, языки племен становились языками народностей, языки народностей развивались в национальные языки. Вспомним историю восточнославянских языков: русского, украинского и белорусского. Прошло несколько тысяч лет с тех пор, как из общего для многих народов индоевропейского языка выделился «прадед» всех современных славянских языков — единий славянский язык. Около полутора тысяч лет назад этим языком пользовались все славянские племена, занимавшие земли от Эльбы до Северного Кавказа и от Балтийского моря до Балканского полуострова. Но в VI—VII веках нашей эры на этой обширной территории возникли самостоятельные славянские государства. Общеславянский язык в связи с этим распадается. Появляются древнерусский, польский, чешский, болгарский, сербский языки. Затем, что предки русских, украинцев и белорусов, объединенные в одном государстве — Киевской Руси, составляли единую древнерусскую народность и говорили на одном языке. Позднее, через два века после распада Киевской Руси, распадается и древнерусский язык. Местные диалекты, на которых говорили в Московском государстве, на Украине и в Белоруссии, ожили и дали начало трем самостоятельным языкам: русскому, украинскому и белорусскому. Курско-орловский диалект лег в основу русского национального языка, основой украинского языка явился полтавско-киевский диалект и т. д.

Мы видим, что каждый язык развивается по своим законам, имеет свою историю и свои особенности. Однако каждый язык неразрывно связан с историей того народа, который является создателем и носителем этого языка. Развитие производства и

Кандидат филологических наук.

Возмутительные поступки

В колхозе имени Свердлова медленно заготавливаются корма для животноводства. И вот, в порядке оказания помощи колхозникам, сюда прибыла большая группа рабочих и служащих поселка Мундыбаш. Вместо того, чтобы хорошо встретить людей, определить и дать им работу, председатель правления Ивойлов уехал в brigаду и два дня не возвращался.

Б. Фролов,

механик МТС.

Изба-читальня работает плохо

Работники культпросветучреждений Сарбалинского сельсовета слабо проводят среди колхозников колхоза «Память Кирова» и «Сибиряк» разъяснительную работу, не оказывают достаточной помощи редколлегиям стенных газет и «боевых листков». Как-то на заседании сельисполкома при

обсуждении вопроса о ходе заготовки кормов многие присутствующие подвергли резкой критике работу заведующей изба-читальней т. Гутман, которая не бывает в поле. Но справедливые замечания не повлияли на неё. Она попрежнему не бывает в колхозах.

Л. Матвиенко.

За редактора В. ЖУТАЙКИН

Промарктель «Родина» с. Кузедеево закупает в неограниченном количестве ягоду разную, мед, живой скот, овощи и картофель от населения, колхозов в пунктах Кузедеево, Подгорная, 2-Бенжереп, а также разездными агентами.

Правление.